

TABOR\* izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 18. uri s da umom naslednjega dne ter stane celoletno 180 K., polletno 90 K., četletno 45 K., mesečno 15 K. Inserat po dogovoru. Pri večkratni objavi popust.

Naročnik se pripravi TABORA\* MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

# TABOR

UREDNISTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nadstropje. Telefon Interurb. št. 276. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, priljublje, dno. Telefon št. 24. ŠHS poštnoštevilni račun št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne vsira. — Rokopisi se ne vračajo.

Leto: I.

Maribor, sobota 4. decembra 1920

Številka: 83

## D' Annunzijevo vojna napoved Italiji.

D'Annunzijevo zastopnik odpotoval iz Rima. Sovražnosti so se pričele. Koroščevo kapitulacija.

### Kvarnerski zapletljaj.

Maribor, 3. decembra.

Končno se zdi, da prihaja čas, ko bo končala slava kvarnerskega uzurpatorja Gabrijela D'Annunzia. Nad leto dni je minilo, odkar je ta pesnik je junak in pustolovec zasedel naš biser, našo Reko, o kateri pred njegovo zasedbo nihče ni dvomil, da pripade nam. Ko so prispele prve vesti o tem njegovem činu, smo se sicer malo razburili, toda kmalu na to smo se počeli smejati, češ, saj to je blazen pustolovec, ki bo moral itak iti in Reka bo naša, saj imamo londonski pakt, zaveznike in — Wilsona.

Le prav majhno je bilo število onih naši ljudje, ki so stvar vzeli bolj resno ter se niso smejali, ker so vedeli, da je D'Annunzio poleg vsega svojega pustolovstva in komedijantstva tudi politik, ki zna računati. On je hotel Reko rešiti Italiji, za to jo je zasedel ravno v najkriticnejšem momentu, ko bi jo morala redna italijanska vojska zapustiti. Da ne bi bil poznal svojega naroda in da bi ne bil vedel, da ves ta njegov narod stoji za njim, bi tega ne bil storil. Računal je na moč naroda in ni se uračunal — narod je močnejši nego država, ki se mora narodu, ako ta hoče — ukloniti. Tako se je morala tudi oficijelna italijanska vlada ukloniti narodu, ki ji ni dopustil nastopiti proti D'Annunziju. Italijanska vlada tega ni smela, istotako pa tudi naša ne, ker v tem slučaju bi imela na hrbtu vso Italijo.

Tako je D'Annunzio mirno vladal

na Reki nad leto dni in edino njegova zasluga je, da smo mi Reko v Santi Margheriti izgubili. D'Annunzio, pustolovec, komedijant in pesnik je — zmagal. Toda zmagal ni popolnoma, tudi on, kakor obe zainteresirani državi bi se moral zadovoljiti s kompromisom. On pa tega noče — značajnejši, nego sta Giolitti in Vesnić. Ali vse, ali nič! To je njegova parola. Za to tudi noče priznati rapalskega sporazuma.

Po podpisu sporazuma, ki vsaj za nekaj let in vsaj za diplomate pomenja rešitev italijansko-jugoslovenskega spora je pripadla Italiji težka in nevhvaležna naloga, da napravi D'Annunzijevo aventuri konec. V to jo sili prvič podpis, drugič pa tudi migljaj Pariza in Londona, ki tudi to zahtevata in čeprav prikrito, vendar še dovolj resno. Da bi se zadeva uredila brez hrupa, je rimska vlada poslala k D'Annunziju generala Caviglio z nalogo, da pregovori D'Annunzija, da mirno in prostovoljno zapusti Reko. Za ta slučaj mu je zagotovljeno „odpuščanje vseh grehov“, kakor tudi njegovim arditom. Toda Caviglio ni imel uspeha, D'Annunzio se ni udal. Za tem je rimska vlada poslala D'Annunziju ultimatum. Pa tudi na ta ultimatum D'Annunzio ni odgovoril, pač pa je izdal proglas na svoje „podanike“, v katerem jih poziva na branbo pravic regence.

V odgovor na to je sedaj Italija postavila proti Reki svoje čete, ki so že par dni pripravljene ter čakajo samo še na ukaz, da se spopadejo z arditami. D'Annunzija pa tudi to ne plaši. Odredil je splošno mobilizacijo od 18. do

60. leta, utrdil regenco ter je pripravljen sprejeti boj. Italija je sedaj v zagati. Več nego jasno je, da na resnost spopada z njim ni računala. D'Annunzio pa je to vedel in se ni udal. Kaj sedaj? Odrejena je blokada Reke, toda to D'Annunzija ne plaši veliko, takih „blokad“ je vajen. Sicer pa ima tudi on brodogradnino ravno pred par dnevi je to njegovo brodogradnino osvojilo nek laški transportni parnik z živili.

Vprašanje je sedaj le, ali bo Italija ostala samo pri grožnjah, ali bo nastopila res tudi aktivno? Po izjavi Giolittija v parlamentu je to dvomljivo. Zdi se, da se boji naroda in da si tega ne upa. In vendar se mora tu nekaj zgoditi! Kvarnerski zapletljaj postaja od dne do dne zanimivejši, upati pa je, da nam že najbližji dnevi prinesejo razjasnitev. Kakšna bo ta razjasnitev se ne da prorokovati.

### Notranja in zunanja politika.

\* Kdo je stri klerikalizem? Čeprav je vprašanje: Kdo je vrgel klerikalizem ob tla, samoobsebi rešeno in je bolj važna le resnica, da klerikalizem leži stri na tleh, vendar se izplača se zanimati tudi za odgovor na vprašanje: kdo je stri klerikalizem? Na to vprašanje nam dajo edino pravi odgovor — NSSarji. V svoji „Novi Pravi“ z dne 30. p. m. ugotavljajo: „Klerikalizem smo vrgli ob tla mi socialisti“. Tako je! Zdi se nam, da se junakom vrnila v ta stavek pismena ali tiskovna napaka in bi bili

Po vsem tem je čisto umevno, da obsoja prejšnja svetovna vojna in v njegovih verzih govore oni, ki so padli v njej:

V smrt ste nas gnali kot v klavnice vole mgarji in ste dejali nam, da smo izbranci usod in ste lagali nam, ko smo medleli v viharji, da za Svobodo človeštva v smrt naša gre pot...

Toda, komaj v smrti so se zavedli resnice ter se v tej resnici zbudili:

Mi smo zbudili se v carstvu Svobode in Resnice in smo podali si bratske roke pod zemljo: vsi mi iz Francije, Anglije, Nemčije, svete Rusije, vsi mučeniki ameriški, srbski, bolgarski, vsi iz Turčije in rdečih in črnih plemen...

Kljub temu pa, da je njegova domovina ves vesoljni svet, še vedno ljubi svojo ožjo domovino:

— to zemljico malo in bedno, najmanjšo, najbednejšo, — vredno vseh sre!

Ljubi pa tudi svoj mali narod, te njegove kmetske ljudi:

Kmetski ljudje smo: poldrug milijon; doma in na tujem: povsod je naš dom — in pa v Ameriki.

Belé in zlate so naše vase, bodra in vedra v žilah nam kri — a težka je, težka.

Tako pravi o tem svojem narodu, o tej svoji ožji slovenski domovini, ka-

morali reči „vrgli smo ga mi narodni socialisti“. Je pa tudi mogoče, da smatrajo že v besedi „mi“ dovolj izraženo, da ne sme nihče misliti na druge socialiste, ki so priborili 12 mandatov proti le dvema narodnih socialistov. Pa to še ni taka nesreča. Hujša nesreča posebno za junake NSSarje leži v tej-le resnici: NSS in SLS sta bili v tej volilni borbi res kot mož in žena, a ne ločeno, marveč še le novo poročeni zakonski par. Dan pred volitvami so imeli na zaupnem sestanku SLS v Narodnem domu oficijelno „ohcet“ ali gostijo; poleg g. Verstovška kot starejšina za SLS je sedel g. Jarh kot starejšina za NSS. Že teden preje je blagoslovil ta zakon sam minister dr. Korošec na svojem shodu z besedami: „O NSS ne bom govoril, ker nam ne hodi v pšenico. Nas ne motijo, mi tudi njih ne.“ Torej: NSSarji niso hodili v pšenico SLS in niso jih motili, nasprotno, delali so skupaj za blagor domovine — a vendar se je zgodil čudež, še večji, kakor čudež, da so se našli na skupnih zaupnih sestankih, namreč čudež, da so edino NSSarji vrgli ob tla SLSarje. V čudeže je treba samo verjeti in imate jih, kolikor jih hočete. Ampak pri temu čudežu se je zgodila velika nesreča. S tistem trenutku namreč, ko se NSSarji v svojem lističu hvalijo, da so edino oni sami vrgli ob tla klerikalizem, izjavljajo SLSarji v svoji „Straži“ kar najslavesnejše, da je SLS iz tega volilnega boja izšla najslavesnejše kot zmagovalka. Torej so NSSarji s svojima dvema mandatoma „vrgli ob tla“ največjega zmagovalca? Da je izšla ta samohvala NSSarjev ob

tere zvesti sin je ostal kljub vsemu. Zvest ji je ostal tudi v najbridkejšem trenutku, ko so jo po svetovni vojni „modri možje“ — diplomati — raztrgali. Tem „modrim možem“ je posvetil pesem „Naša meja gori“, v kateri je ovekovečil žalostne figure sedanje diplomacije.

Naša meja gori, naša zemlja kriči: ne raztrgajte nas, pomandrajte nas! Vi, laži-preroki, ste v svitu svobode prišli; gladnooki, prinašat nam spas.

Naša meja gori, ves v plamenih je Kras! In kriči in kriči. A možje govore o svobodi vetrov, bratoljubju rodov. In v živem telesu duše nam srce.

In trgajo, trgajo, trgajo nas. Ne trgajte duše, vi modri možje, pobijte nas k tlom, pomandrajte nas in vrzite nas v naše svobodno morje!

Iz tega svobodnega morja bodo potem, ko bo prišel dan, planili v svet naši osvoboditelji ter tem modrim možem razkljuvali vest in raztrgali srce. In v tem se zrcali njegova proroška vera v novo vstajenje in združenje tega našega bednega naroda, te naše uboge domovine.

Koncem vseh koncev pa je Albrecht le človek, mož je, ki po trdem boju življenja, po vseh neštetihih zablodah, nezgodah in nesrečah išče utehe pri ženi. Ob tisti uri, ko je najbolj sam in zapuščen ko od mraza trepetajoč vbrabe sredi ceste, ve, kako so dobre njene

Radivoj Rehar:

### Fran Albrecht: Pesmi življenja.

(Konec.)

Iz svoje družbe pogleda na tirane ter jih primerja s trpinami:

Mi črni in jaki in žejni in goli, vi, blede slabiči, bogati, oholi, mi, gladni solca, vanj verujoči, vi, trudni luči, pred njo bežoč, otroci cerkvá in palač —

Tem prvim, tem iz njegove družbe se je postavil na čelo, tem je daroval svojo pesniško moč:

Moji ritmi, v dnu zemlje rojeni, v ognju Solca in Luči nebeške kajeni, bodo kričali, ječali, vreščali in se krohotali, v divjem pamfletu in pesmi visoki, v boleznem razkošju in nežni tišini in peli in peli in peli pesem vseh psmi: bojni spev množice,

In ko poje ta bojni spev množice, gleda v bodočnost:

Jač sanjam veliki potres, ki zruši nad nami obzorja, da bruhnejo narodov morja podzemeljska v svet kakor kres...

Potres sanja, veruje vanj, ga pričakuje in paznanja. V potres, ki bo iz

njega izšla nova postava brezpravnih in nova svoboda zaslužjenih. Ta potres pa bodo rodili samo uporniki in on in njegovi so uporniki, so zarotniki:

Mi smo zarotniki, ki smo se v duši zakleli, da ne poginemo, predno ne sine naš dan...

Ta njihov dan bo rdeči Maj revolucije, katerega gleda s proroškimi očmi ter ga slika svojim bratom:

Okna sveta na stečaj so odprta, že na iztoku je brizgnil signal, kmalu, o kmalu v svet bruhne naš val! Kmalu, o kmalu naš rdeči bo Maj svetu in narodom vsem čaroval...

In tedaj:

sredi sveta mi postavimo mlaj, rdeči bo prapor na njem plapolal.

Pri tem se z vso globoko ljubeznijo in hvaležnostjo spominja onih, ki so pred njim, predboritelji za to idejo žrtvovali življenje. In njim pravi:

— bili ste maziljeni izbranci in svečeniki svojega poslanstva, ko ste zaznali, da od ene smrti on ne umre, kdor sto življenj živi!

Oni čujejo te njegove besede ter mu odgovarjajo:

— vstajamo! Polne proroškega molka naše neslišne besede sumé prek sveta. Padajo naša semena in — živi.

Živi budijo se sukci na mrtvih okrog pod zemljo!

istem času, da, celo iz istega vira, kakor ona vest o zmagi klerikalizma nad liberalizmom, to dejstvo smo zasledili iz besedila v „Novi Pravdi“ in „Straži“. „Nova Pravda“ namreč piše: „Strli smo klerikalizem“, tako kriče liberalci. To kričanje nas opominja na priljubljen stavek Crnogorcev: „Nas in Rusov je žez 100 milijonov“. „Straža“ pa piše: „V Beograd pridejo samo trije liberalni generali brez armade in ne bodo mogli več kričati kot svojčas Crnogorec: „Nas Crnogorec in Rusov je na milijone.“ Ne izgleda ta enakost v izražanju misli, kakor bi jo bila mislila in napisala novoporočena mož in žena?

\* Klerikalci dobili na Stajerskem samo 7 poslancev. Skrutinij, ki je bil končan v četrtek zvečer ob 17. uri je ugotovil, da je volilo od 118.769 le 82.106 volilcev. Količnik za splošno listo znaša 5.131, za kvalificirano pa 16.420. SLS ima 27.144, JSDS 22.383, SKS 17.936, KSJ 5.735, JDS 4.652, NSS 2365 in PVS 1908. Klerikalci imajo torej le 7 in ne 8 poslancev, SKS ima pa mesto 4 sedaj 5 poslancev, enega so izgubili tudi komunisti na račun soc. dem., ki jih imajo tako 5. V celi Sloveniji imajo torej: klerikalci 14, samostojni 9, soc. dem. 7, komunisti 5, demokrati 3 in nar. soc. 2 poslanca.

\* Francija vzpostavi stike z Vatikanom. Zakonski načrt radi postavitve stikov z Vatikanom se je v zbornici sprejel s 397 proti 209 glasovom.

\* Ponesrečenje treh francoskih revolucionarjev? Francoski revolucionarni socialisti Vergeat, Lepetit in Lefever, ki so se udeležili mednarodnega kongresa v Moskvi ter so se iz Murmanska odpeljali z jadrenico proti Norveški, se pogrešajo že od 1. okt. dalje.

\* Sforza za pogajanja z Mustafa Kemalom pašo. V nekem pogovoru z dopisnikom „Matina“ se je izrazil italijanski zunanji minister grof Sforza za rešitev turškega vprašanja v tem zmislu, da naj bi se ne pogajalo samo z carigradske vlado, ampak tudi z Mustafa Kemalom, da se na ta način prepreči zvezo angorske vlade z bolševiki.

## Dnevna kronika

— Zaveznim Jugoslovenom! S podpisom sporazuma med Italijo in Jugoslavijo v Santi Margheriti je izročeno naše Primorje v oblast Italije. Rim obljublja sicer našim ljudem enakopravnost in pravico do svobodnega narodnega razvoja in kulture. Ako pa bi se zanašali na njegovo pomoč, potem bi bilo Jugoslovenstva v Primorju kmalu konec. Pomoč mora priti iz svobodne

zveste roke. In te roke so ga potolažile, pregnale so mu noč in smrt, da je:

— — — od mrtvih vstal v življenje  
iz groba svojih črnih dni — — —

Tako, da pravi v „Pesmi“, (str. 60):

Zdaj vse je res in laž je mrak  
Strahovi, ki iz noči rasto ...  
Zdaj v sreči slavci mi pojo,  
iz moje duše evete mak.

A ne le tolažbo, vstajenje in mir, se več je našel v njih, našel je ono, kar je povsod drugod zaman iskal — Vero in Boga!

Njegovo najvernejšo sliko se da očrtati v enem samem stavku: Fr. Albrecht je mož, ki se je našel, zato je šel med eterniste ter postal proletarec, ki obsoja vojno, a vendar ljubi svojo ubogo in nesrečno domovino, je pa koncem vseh koncev vendarle človek, ki išče po trdem boju življenja uteho pri ženi, kjer najde tudi ono, kar povsod drugod zaman išče — Vero in Boga.

domovine Jugoslavije. Pred vsem pa je treba skrbeti, da naše zasluženo ljudstvo kulturno ne propade. Ker je bilo na Goriškem med vojno večina knjižnic uničenih in je sedaj, vsled silne draginje in pomajnkajanja nabava novih jako težka ali celo nemogoča, se obrača odbor, ki si je nadel nalogo ustanoviti za Goriško potujočo knjižnico do rodoljubov v Jugoslaviji, posebno do rojakov, ki so se tam naselili ter so boljše situirani s prošnjo za blagohotne prispevke. Odbor. — Prispevke sprejema iz usluge naše uredništvo. Zelimo obenem tudi, da ta apel ne izzveni brez odmeva, pokažimo, da ne ljubimo naših zaslužjenih primor. bratov le s frazami na protestnih zborovanjih, ampak tudi dejansko. Priporočljivo bi bilo, uvesti nabiranje po polah. Kdor bi hotel prevzeti to nalogo, naj se zgleda v našem uredništvu.

— Je dr. Mraulagg še prost v Mariboru? Taka vprašanja dobivamo dan za dnem od raznih strani, odkar je „Slovenski Narod“ priobčil dr. Mraulaggov popravek, v katerem dr. Mraulagg sam izjavlja, da ni jugoslovenski državljan. „Slov. Narod“ je takrat opozoril poverjenika za socialno skrbstvo dr. Ravniharja in predsednika odvetniške zbornice dr. Majorana, katera oba je dr. Mraulagg spjeljal na led pod pretvezo, da je naš državljan. Mi pa se danes obračamo na javne zastopnike za varstvo interesov naše države, z vprašanjem: kaj se je od 23. novembra dalje, ko je izšla dr. Mraulaggova izjava v ljubljanskem listu, proti dr. Mraulaggu ukrenilo? Se še vedno vozari prost iz enega do drugega svojih stanovanj v mestu in izven mesta? Je sploh kdo v Mariboru, ki ima korajžo nastopiti proti temu renegatu, če te korajže v Ljubljani nimajo?

— Mestno električno podjetje nam piše: Resnici na ljubo se konstatira, da so vse vesti, ki so se zadnji čas pisale o mestnem električnem podjetju izmišljene ali vsaj pretirane. Gotovo ni ne v državno in ne v korist našega mesta, če bi lastno električno podjetje protežiralo avstrijske družbe in nameščalo delavce iz Avstrije. Kar se tiče družbe Pichler, se mora omeniti, da je ta dobila leta 1917 še od tedanjih avstrijskih oblasti nalogo, da izvrši električne naprave za mesto. Vendar se ni moglo ob preobratu izročiti tega dela, ki je bilo šele na pol izvršeno, domači družbi in to iz finančnih in tehničnih razlogov in tudi radi tega, ker tedaj še nismo imeli domačih podjetij, ki bi bila v stanju izvršiti to veliko in važno delo. Družba Pichler je izvršila poverjenji posel v splošno zadovoljnost in sedaj nimamo več vzroka, da jo podpiramo. Konstatiramo pa, da imamo vedno pred očmi, da kot komunalno podjetje podpiramo naše domače tvrdke, ki so dokazale svojim delovanjem, da zamoremo eksistirati tudi brez inozemcev. Ni toraj res, da nameščamo samo avstrijske delavce, temveč istina je, da so vsi od prvega do zadnjega Jugosloveni, razen enega, katerega pa smo morali radi

## Zgodovinsko ozadje „Noči in Hmeljniku“

Leta 1809. je nastala odločilna vojna med Napoleonom in Avstrijo. Napoleon je bil na vrhuncu svoje moči. L. 1805. je zmagal pri Sladkovem v „bitki treh cesarjev“, nad Rusi in Avstriji, l. 1806. in 1807. je strl Prusijo in zavzel Berlin. Avstrija ni mogla preboleti tega ponižanja in se je pripravljala na novo vojno. Napoleon je to dobro vedel in je komaj čakal, da se mu ponudi prilika, da uniči tega svojega največjega sovražnika. Avstrija se je na boj pripravila s tem, da je začela oboroževati ljudstvo (t. zv. „črna vojska“) in po mestih se so zbirali brambovci, ki so jim pesniki peli navdušene pesmi. Tudi naš Vodnik je l. 1808. izdal „Pesmi za brambovce“. Spomladi l. 1809. je izbruhnila vojna na severu in na jugu. Ob Donavi je vodil francosko vojsko sam Napoleon, vrgel je avstrijske nazaj, proti Dunaju, zmagal je pri Aspernu (18. maja) in pri Wagramu, prestopil je Donavo in za-

njegovega specialnega znanja pozvati iz inozemstva, ker nismo niti po dolgem iskanju mogli najti domačina. Dalje je istima, da ne moremo delati z ono intanzivnostjo, kakor bi to moralo biti, ravno radi tega, ker ne dobimo domačih ljudi. Zahvalili bi se oni gospodi, ki zlobno in s preracunano nakano napade naša podjetja, če bi nam privedli one ljudi, ki morajo gladovati in katere mi ne nameščamo. Nasprotno pa nam nekatere oblasti delajo vse mogoče težkoče pri nakazovanju stanovanj za naše nameščence z izgovorom, da n stanovanj, medtem ko se raznim temnim elementom v kratkem času preskrbi stanovanje. Toliko presodnemu občinstvu v vednost, da v bodoče ne bode kakih nesporazumljenj.

— Maribor. Skandal je, da je v jugoslovenskem mestu Mariboru po naših cerkvah še vsepolno napisov, ko križev pot itd., a skandal vseh škandalov pa je, da se v stolnici trpi spominska plošča na 60-letno „slavno“ vladanja tirana Franca Josipa I., nad ploščo pa še se zrcali avstrijska cesarska krona. Verjamemo, da dika — vladika žaluje po Habsburžanih, čudimo pa se, da trpi to zavedna (!) duhovščina. Gospodje, to pokažite doslednost!

— „Cillier Zeitung“ piše še nadalje hujskajoče članke o čeških grozodejstvih nad Nemci. Državno pravdnštvo menda tega lističa ne čita.

— Slovenski obrtniki. Ustanovni občni zbor Sloven. obrt. društva v Mariboru se vrši v nedeljo, dne 5. t. m. ob 10. uri predpodne v mali dvorani Narodna s sledečim dnevnim redom: 1) Pozdrav preds. pripravlj. odbora. 2) Poročilo tajnika. 3) Čitanje potrjenih pravil. 4) Volitve odbora. 5) Slučajnosti. — Tovariši obrtniki, zavedajmo se naše moči in pohitimo na ustanovni občni zbor, kjer se oni, ki še niste vpisani lahko tudi vpišete. — Vabila so razposlana, vendar pa je dobrodošel tudi vsak oni tovariš, ki pomotoma morda ni prejel vabila. Nabiralne pole naj se oddajo v petek ob 19. uri v Narod. domu, kjer se istočasno vrši tudi zadnja seja pripravljalnega odbora. — Fr. Novak l. č. načelnik.

— Begunci pozor! Posredovalni urad za begunce v Ljubljani nam sporoča, da odidejo zadnji transporti za vračajoče se begunce iz Ljubljane dne 11., 15. in 20. decembra. Koncem tega leta poteče rok ugodnosti brezplačne vožnje v Jugoslaviji in tudi v zasedenem ozemlju. Kdor reflektira na vrnitev v ožjo domovino, naj si nabavi pri pristojnih oblasteh čimpreje potrebne listine.

— V Pragi se je vršil 22. novembra protestni shod jugoslovenskega dijaštva proti dogovoru med Italijo in Jugoslavijo.

— Na seji profesorskega društva v Ljubljani, dne 1. decembra se je zahtevalo, naj se plača izenači z ono sroskih tovarišev.

— 20 vagonov sena je zgorelo na posestvu grofa Draškovića v Dugemselu na Hrvaškem.

sedel Dunaj. Nastanil se je v Schönbrunn, avstrijski dvor je pobegnil v Požun in nastalo je Premirje, začela so se pogajanja. Na jugu je francoska vojska zmagala nad nadvojvodom Johannom, zavzela je Ljubljano (22. maja) in podila Avstrijske čez Stajersko, Maribor in Gradec proti ogerski meji. Francozi pa niso imeli toliko čet, da bi bili zasedli po teh velikih zmagah vsa manjša mesta. Tako so n. pr. imeli posadko v Ljubljani, ne pa v Novem Mestu. Tam je avstrijski major De Moutet zbral nekaj graničarjev in brambovcev in je naskočil na Sv. Petra in Pavla dan Ljubljano. Francozi so dobili pomoč iz Gorenjske in so ga drugi dan zopet zapodili in meseca avgusta z malo posadko zasedli Novo Mesto. Napoleon je deželi naložil 18 milijonov frankov vojnega davka, ljudje niso hoteli plačevati in so se upirali.

Tako so se začeli zbirati dolenski kmetje, da napadejo Novo Mesto. Napad je bil dogovorjen na 17. oktobra, ko je bil v mestu semenj. V tej noči se vrši naša igra. Zvečer 16. oktobra je

— Pomilostitev črnogorskih revarjev. Regent Aleksander je popisal ukaz, s katerim so pomiloščeni vsi politični krivci, ki so zaprti v Podgorici in na Cetinju, dezertirji in begunci v Italiji.

— Novi brzovlak na progi Dunaj—Berlin. Od sobote 4. decembra bo vozil dnevno novi brzovlak na progi Dunaj zapadni kolodvor čez Wels—Pasavo—Regensburg v Berlin in obratno.

— Klub Čehu v Mariboru priredi za svoje člane in njih rodbine Miklavžev večer v soboto 4. t. m. ob 19. uri v ljubovi sobi restavracije „Maribor“. — Darila naj se oddajo v isti sobi v soboto ob 14. uri pop.

— Člane „Društva za varstvo in reje živali“ prav vljudno vabim na potovor, ki se vrši v nedeljo, dne 5. decembra t. l. ob 2. uri popoldne v restavraciji „Maribor“. Franjo Parnat, nadzornik društva.

— Miklavžev večer izobraževalnega društva priv. nastavljenecv se vrši izrečno samo za člane v nedeljo dne 5. t. m. v Gambinovi dvorani in prične ob 17. uri s sodelovanjem izbornega salonskega orkestra. Pri nastopu Miklavža bo razdelitev daril katera se bodo sprejemala v veselilnem lokalu v nedeljo od 10. do 12. ure in od 14. pa to otvoritve večera. Vsi člani se tem potom vljudno vabijo. Odbor.

— Aretiranih je bilo na ljubljanski glavni pošti več uradnikov, ker so preverjali ameriška pisma. Na ravnanstvom je došlo mnogo pritožb, da svojci ne prejemaajo od svojih sorodnikov iz Amerike nikakih denarnih pisem, katere so preje redno prejimali. Po temeljitih preiskavah se je ugotovilo, da je sieparska družba petih uradnikov pri ekspediciji kradla dolarje iz pisem ter plen razdeljevala med seboj. Nadbudni mladeniči so pod ključem.

— Najdeno truplo otroka. V četrtek popoldan je bilo ob Dravi v Koroškem predmestju najdeno mrtvo truplo 5—6 mesecev starega otroka moškega spola. Doslej se še ni ugotovilo, ali je otrok iz mesta ali pa ga je le Drava naplavila.

— Vojvodska palica poljsk. kralja Jana Sobieskega najdena. Pri heni preiskavi nekega znanega komunističnega vodje radi orožja je policija zaplenila vojvodsko palico poljskega kralja Jana Sobieskega, ker se domneva, da je bila ukradena.

— Porotniški imenik za četrto redno zasedanje porote v letu 1920. Član porotnega sodišča: Predsednik: Ivorni svetnik Tomaž Cajnkar. Sodniki: št. dež. sod. svetniki Anton Levec, Dr. Toplak, Josip Sterger, Anton Moravuti; dež. sod. svetniki Dr. Fran Peitler, Fran Posega, Dr. Anton Mulej, Dr. Ivan Vuk, Dr. Fran Vidovič; okrajni sodnik: Dr. Josip Tombak, Josip Lenart; sodniki: dr. Ivan Hojnik, Emil Kramer. Namestniki: višji deželnosodni svetnik Aleks Ravnikar, deželnosodni svetniki Oskar Dev in Dr. Fran Pichler. Zapisničarji: Točasno pri okrožnem sodišču

zapustila neka francoska straža Novo Mesto: uporniki so jo vjeli in odpeljali na grad Hmeljnik (kaki dve uri od mesta). To je zgodovinski dogodek. Kaj se je na Hmeljniku zgodilo, nam kaže igra, ki pojasnjuje naše tedanje razmere med ljudstvom in gospodo. Dne 17. oktobra se je izvršil napad, kmetje so bili premagani. Nekaj dni na to je bil podpisan v Schönbrunnu t. zv. dunajski mir, v katerem se je premagana Avstrija morala odreči naših dežel in nastala je „Ilirija“, prva predhodnica današnje Jugoslavije. Vodnik je pozdravil to svobodo z odo „Ilirija oživljena“. V igri zastopa jožefinec Jeronim, brat gosp. Hmeljniškega te nazore, ker jih je čital v Vodnikovem spisu „Povedanie od slov. jezika“. Bilo je pri nas takrat malo ljudi, ki bi bili razumeli svoj čas. Nismo še vedeli, kaj je domovina, zato smo šli v boj za tužce, in tudi zmagovati nismo znali, kakor vidimo v „Noči in Hmeljniku“, zato je zmagal oni, ki je šel preko src do zmage. Iz „Noči“ jasno odsevajo naši tedanji nazori in zmote še nepogrejenega naroda

v Mariboru uslužbeni avskultanti. Po- glavitni porotniki: Skrbineš Franc, posestnik in trgovec, Sela 25. Pečko Anton, posestnik, Juršinci 8. Zitnik Ivan, posestnik, Podigradec 25. Bauman Mirko, posestnik, St. Ilj v Slov. gor. Suman Matija, posestnik, Radehova. Kekec Anton, posestnik, Zabjak 12. Postrak Ludvik, posestnik in občinski predstojnik, Moravci. Sonaja Franc, posestnik, Verzej. Hicik Franc, trgovec, mesto Ptuij. Pinterič Franc, posestnik, Gornji Hajdin 78. Hlade Mihael, posestnik, Jedlovnik 30. Fauland Josip, trgovec, Ptuj. Stuhec Alojz, posestnik, Staranova- vas 2. Bauman Janez, posestnik, Striho- vec 55. Slavič Franc, posestnik, Babincj št. 2. Fluher Ludvik, posestnik, Striho- vec 49. Kornik Alojz, posestnik, Gornja Radgona, Lutomerska cesta 5. Masten Ivan, posestnik, Hum 10. Langeršek Josip, trgovec in posestnik, Marenberg. Sima Karol, posestnik, Pekel. Preložnik Anton, posestnik in župan, Gra'ensak št. 33. Kolerič Janez, posestnik in gerent, Lokavec 12. Kampuš Alojz, gostilničar in posestnik, Hercegovščak 4. Sneider Viljem, trgovec, Ljutomer. Luttenberger Janez, posestnik in mesar, Ptuij. Bračko Franc, posestnik, Jelovec 8. Pajek Vencl, pekarski mojster, Središče. Lah Jakob, posestnik, Salovci 32. Peklar Alojz, zi- darski mojster, Krčevina 152. Horvat Jožef, posestnik, Bučani. Cuš Mihael, posestnik, Mezgovce 22. Vilčnik Franc, veleposestnik, Gornji Duplec 15. Lašič Vinko posestnik, Godeninci 3. Solar Alojz, posestnik, Starše 15. Mikša Janez, posestnik, Prvenci št. 2. Muzek Jožef, oskrbnik, Ravnopolje. Nadomestni po- rotniki: Káfer Alojz, hišni posestnik, Supanec Leopold, krojaški mojster, Hoje Ivo, kipar, Skof Josip, gostilničar, Ho- bacher Alojz, dežnikar, Polegeg Oton, mesarski mojster, Pergler Franc, hišni posestnik, Murko Vid, trgovec, Serec Josip, trgovec, vsi v Mariboru.

### Kultura in umetnost.

— Noč na Hmeljniku. Večer praz- nika državnega ujedinjenja nam je pri- nesel premijero dr. Ivan Lahove novitete „Noč na Hmeljniku“. Dejanja samo je zgrajeno na podlagi zgodovinske resnič- nosti (o kateri poročamo na drugem mestu) ter predstavlja ono usodno noč med 16. in 17. oktobrom l. 1809. V prvem dejanju nas pisatelj seznanj z razmerami na gradu, posebno z raz- merjem soseda z Borovca g. Evgena in g. Hmeljniške. Obenem pa se že takoj v početku občutita ona razburje- nost in nemir, ki vladata v deželi. Ne- pričakovani obisk francoskih častnikov in zbiranje zarotnikov to še poveča. V drugem dejanju pa se pokaže že ona negotovost položaja, ki jo predstavljata posebno oba Hmeljniška. V tretjem pa pride razjasnitev, dotlej nejasnega po- lžaja: kmečki upor proti Francozom je zrušen, zrušeno pa je obenem tudi dotlej več ali manj mirno življenje na gradu. Drama je lepo zasnovana in tudi izvedena, samo da spominja teh- nika preveč na podobne francoske stvari, kar pa zabriše zopet ideja, ki je močna a vendar tako skrbno zavita v dejanje samo, da nikjer ne sili v ospredje. Prepričan sem celo, da te ideje veliko gledalcev celo ni opazilo ter radi tega tudi drame ni tako ocenilo, kakor zas- luži. Podrobneje se z njo pobavim še pozneje, že danes pa omenim, da je uspela in se bo tudi obdržala. V prvi vrsti gre zasluga za uspeh prve upri- zoritve g. Nučiču za izborna režijo, kakor tudi posameznim igralkam, ki so se res potrudile. Samozavestnega Fran- coza de Gardusa je podal g. Nučič mojstrsko; bil je nedvomno najjači. Istotako je zadel g. Skrbinešek Hmelj- niškega gospoda, zagrizenega pristaša Avstrije in sovražnika Francozov, sicer pa dobrega diplomata, ki zna računati z vsemi eventualnostmi, bil je samo zunanje malo premlad. Blodno in ne- gotovo žensko narav g. Hmeljniške je podala ga. Šetinska s pravim razume- vanjem. Bila je to izza „Tatu“ njena najboljša uloga. Oboje bi mogel kvečjemu njeni zunanosti, ki ni docela odgovarjala nošnji l. 1809. Gg. Grom in Rasberger, župnik in Jeronim sta

bila dobra, zamenjala sta le kostume, kajti višje dostojanstvo osebuje vsekakor drugi in ne prvi. Evgena bi moral g. Železnik opremiti malo bolj možato, kajti Evgen ni le ljubljenec žen, ampak tudi mlad junak-upornik. Sicer pa je bil dober. G. Janko svojega strica Hedona ni razumel, podal nam je karikature strica Tiedemayerja iz „Span- ske muhe“ ne pa starega boritelja. Uloga je majhna, a važna. Pred vsem bo moral pri reprizi glas precej znižati. Ostali so po svojih močeh prispevali h harmoniji celote. G. autor, ki je pred- stavi prisostvoval, je bil od občinstva burno pozdravljen ter po drugem de- janju poklican na oder, kjer mu je bil izročen lovorov venec. Pred predstavo je g. prof. Ribarič govoril v proslavo državnega praznika. Gledališče je bilo polno do zadnjega kotička. —r.

— Iz Slov. narodnega gledališča. Dijaska predstava „Smrt matke Jugo- viča“ v soboto odpadne. Na splošno za- ltevo se vrne ruska operetna družba „Chat noir“ v nedeljo v Maribor ter po- novi popoldne najlepšo svojo opereto „Svečenica ognja“, v ponedeljek pa upri- zori novo opereto „Kralj se veseli“ ali „Romeo in Julija“. V nedeljo zvečer je Miklavžev večer telovadnega društva Sokol v Mariboru. Igrala bo vojaška godba, horizori se grotesko „Medved“, kateri bo sledil sjajen nastop Miklavža, ki bo delil darove.

— Najlepše Miklavževo darilo je knjiga „Česke pravljice“, ki jo je izdal „Mariborski Sokol“. Dobiva se v trgo- vini Franja Majer-ja na Glavnem trgu, broširana po 10 K, vezana po 12 K.

— Svečanostna otvoritev I. umet- niške razstave v Mariboru se je vsled nepričakovano velikega števila zakasnelo dospelih umetnin, moralo preložiti na praznik 8. decembra ob 10. uri dop.

— Planinski koledar. Izdal in ure- dil Frane Koebek, nadučitelj v Gornjem gradu. Strani 68. Cena 20 K ali 5 D. Čisti prebitek se porabi za povečanje koče na Korošci pod Ojstrico. Koledar vsebuje: Koledar za l. 1921, pošne določbe, kolkovne lestvice, kolek za rač- une, stalne kolkovine, zdravljenje bo- lezni v gorah, znamenja v sili, ključ za vremensko napoved, vozni red, zapisnik za ture. Dalje: „Slov. Plan. Društvo“. Vodnik od koč do koč; Hišni red v planinskih kočah. Seznam vodnikov in aspirantov S. P. D. Vodnik za planinske kraja Slovenije. Za Maribor sta prevzeli razprodajo „Cirilova knjigarna“ ter tvr- dka Baloh & Rosina. Pismena naročila naj se naslove na založništvo „Planin- skega koledarja“ v Mariboru, Brunon Rotter, Kerkova ul. 5. l.

— Rudolf Andrejka: Jezersko. Za- ložil „Generalni komisariat za tujski promet“. Strani 48. Lična in zanimiva knjizica je lep prispevek k naši pla- ninski literaturi ter jo našim planincem in ljubiteljem opisov naše domovine najtopleje priporočamo. Naroča sa pri založništvu v Ljubljani.

### Sokolstvo.

o Sokolov Miklavžev nastop za sokolski na aščaj se vrš v nedeljo 5. tm. ob pol 14. uri v tukajšnjem gledališču Zbirališče za naraščaj ter deške in di- kliske oddelke, ki telovadijo v mestu, je ob pol 13. uri v Narodnem domu. Za deca iz Sv. Magdalene, Tezna in Po- brezja ob isti uri v Magdalenski deški ljudski šoli. Vsi vad telji in vaditeljice naj obvestijo o tem svoje odd lke. Zdravo!

o Na Miklavžev večer nastopi od- delek moškega naraščaja z „Makovo žel- vijo“, ki bo vzbudila mnogo zabave in zanimanja.

o K večerni Miklavževi slavnosti, ki jo priredi Sokol v narodnem gleda- lišču, ima vsakdo dostop, tako tudi deca, ki se popoldanske slavnosti ne more udeležiti. Vstopnice si priskrbite pravo- časno

o Sokolski Miklavž. Ves naraščaj se zbira v nedeljo 5. t. m. ob pol 13. (pol 1.) uri na dvorišču Narodnega do- ma, kjer ga vaditelji in vaditeljice upri- stijo in odkorakajo skupno 3 njim ob 13. uri v gledališče. Predstava za naraš-

čaj (brezplačna) se prične točno ob pol 14. uri. Bo predstavi uvrstijo vaditelji in vaditeljice vsa revno deca svojega oddelka in odkorakajo oddelke za od- delkom v I. nadstropje, kjer se bodo delili po vaditeljih darovi: ostali (deca movit-ših slojev) se odpustijo domov. Kdor ne pride z vaditeljem ali vaditeljico, je od predstave in obdarovanja izključen. V nedeljo zvečer ob 20. uri je Miklavžev večer za članstvo proti občinski gleda- liščni vstopnici. Darovi se naj pošljejo gledališki pisarni.

Odbor Sokola v Mariboru.

### Sloven. narodno gledališče

#### Repertoire bodočih dni:

V petek 3.: Zaprtó  
V soboto 4. decem.: „Caričine Amaconke“.  
Ab. A—10.

V nedeljo 5. decem.: Popoldne ob 16. uri „Svečenica ognja“, gostuje ruska družba Chat noir, izven abon. — Zvečer ob pol 20. uri „Miklavžev večer“ telovadnega društva Sokol v Mariboru z razdeljivijo darov. — Darove sprejema gledalska pisarna do nedelje do 12. ure.

V ponedeljek 6.: „Kralj se veseli“, gostuje ruska družba Chat noir, izven ab.

V torek 7.: „Mam'zelle Nitouche“, izv. ab.

V sredo 8.: Popoldne ob 15. uri „Charle- yeva teta“, izv. ab. — Zvečer ob pol 20. uri „Morala gospe Dulske“, izven abon.

### Najnovejša poročila.

#### D'Annunzio v vojni z Italijo.

DKU Rim, 3. decembra. D'Annunzio je odgovoril na ultimatum s tem, da je odpoklican iz Rima svojega zastopnika. Zastopnik je danes sporočil vladi, da se nahaja od danes opoľdan regenca Kvarnera v vojnem stanju z Italijo ter je obenem zahteval potne liste. Za- stopnik odpotuje danes zvečer.

DKU Rim, 3. decembra. Kakor se zatrjuje, bo vlada sprejela D'Annunzijevo vojno napoved. Pričakuje se, da bo general Caviglia dobil še tekom današ- njega dneva nalog, da prične s pro- diranjem.

Bakar, 3. decembra. V smeri Reke se čuje že ves dan streljanje, sodi se, da so se sovražnosti med Rimom in D'Annunzijem že pričele.

#### Dr. Korošec bo prodal svoje auto- nomaštvo.

LDU Beograd, 3. decembra. Mi- nistrski svet je imel včeraj ob 10. uri predpoldne sejo, na kateri se je raz- pravljalo o načrtu ustave in o volitvah. Seje se nista udeležila ministra dr. Ko- vačević in dr. Drinković. Kakor kaže, se bo minister dr. Korošec radi interesov države sporazumel z večino ministrov v vprašanju ustave.

#### Seja glavnega odbora dem. stranke.

LDU Beograd, 2. decembra. Glavni odbor demokratske stranke bo imel že pred otvoritvijo konstituante sejo, da razpravlja o onih, ki so krivi cepljenja kandidatnih list ter da ukrenejo proti njim korake, ki jih nalagajo interesi stranke.

#### Dr. Žerjav v Beogradu.

LDU Beograd, 2. decembra. Iz Ljubljane je dospel v Beograd pover- lenik za pravosodje, dr. Žerjav, da pri- sostvuje sejam glavnega odbora demo- kratske stranke.

#### Spremembe voznega reda na Stajerskem.

LDU Ljubljana, 3. decembra. Obratno ravnateljstvo Južne železnice objavlja: Od nedelje, 5. decembra t. l. naprej izostaneta na progi Maribor gl. kol.—Dravograd-Meža vlaka št. 416 in 417, ki sta doslej vozila ob nedeljah in praznikih. Vlak št. 417 je odhajal

iz Maribora ob 13.20. ura in prihajal v Dravograd—Mežo ob 15.07. V nasprotni smeri je odhajal vlak št. 416 iz Dravo- grada—Meže ob 20.06 in prihajal v Ma- ribor ob 21.45. Dne 6. decembra stopi v veljavo na progi Grobelno—Rogatec novi vozni red, in sicer vozijo na- stopni vlaki: Mešani vlak številka 2901, kateri odhaja iz Grobelnega ob 8.30 in prihaja v Rogatec ob 9.53 in mešani vlak št. 2903, ki odhaja iz Grobelnega ob 16.20 in prihaja v Ro- gatec ob 17.40. V nasprotni smeri od- haja iz Rogatec mešani vlak št. 2902 ob 6.20 in prihaja v Grobelno ob 6.43. Me- sani vlak št. 2904 odhaja iz Rogatec ob 12.40 in prihaja v Grobelno ob 14.23.

#### Obiski tujih ministrov v Beogradu.

LDU. Beograd, 2. dec. Romunski poslanik na našem dvoru, g. Emanada, je posejil ministrskega predsednika dr. Vesniča. Vzrok tega poseta je prihod romunskega zunanjega ministra Take Jonesca v Beograd. Take Jonescu pride v Beograd najbrže v drugi polovici de- cembra. Pričakuje se tudi obisk bolgar- skega ministrskega predsednika Stambu- liskega.

#### Organizacija književnikov.

LDU Beograd, 2. decembra. V ne- deljo dne 12. t. m. se vrši v dvorani beograjske občine konferenca književ- nikov, na kateri bodo razpravljali o ustanovitvi edinstvene organizacije književnikov.

#### Odpor proti sprejetju Bolgarije v zvezo narodov.

DKU Ženeva, 2. decembra. (Švic. dop. urad.) Medtem ko so bile Anglija, Italija in nevtralne države za sprejetje Bolgarije v zvezo narodov, se je v zadnji seji protivila proti temu razen Romunije in Jugoslavije tudi še Kanada.

#### Revizija versailske pogodbe možna.

DKU Ženeva, 2. dec. V svojem da- našnjem govoru na zborovanju zveze narodov je opozoril Motta, da polagajo nevtralne države na revizijo pakla po- sebno vrednost, ker niso sodelovali pri nji kakor zmagovalne države, vendar pa je glasovala Svica iz oportunističnih raz- logov za preložitve revizije. Motta je odločno odklonil razlog, da ne bi bil pakt zveze narodov vezan na mirovna pogodbe, vendar se pa ne bo revizije versailskega pakta doteknil niti z besedo, ker to ne spada v delokrog tega zboro- vanja. Pogodba je delo človeštva in kot tako vsebuje tudi možnost revizije.

#### Madžarsko ustavno vprašanje.

DKU Budimpešta, 2. dec. (MDU) Vladna stranka je imela danes konfe- renco, na katero so došli strankini člani skoro polnoštevilno. Državni sekretar je izjavil, da je stranka na principijelni podlagi neodvisne narodne kraljevine in da smatra pragmatično sankcijo kot propadlo. Ravnotako so se izrazili vsi govorniki, samo poslanec Ernst je bil proti temu predlogu. Po izvajanjih grofa Pavla Telekyja je sklenila stranka, da se odpošlje z ustavno reformo zvezena principijelna vprašanja radi tekstiranja posebni komisiji.

#### Za orožnike.

LDU Beograd, 2. decembra. Vsem orožnikom, ki službujejo v krajih južne Srbije in Crnogore, je notranji minister povšal doklade za 50 d narjev na mesec. Razen tega so se udeležile pokojnine vseh orožnikov.

Ne pozabi naročnine!

### Gospodarstvo, trgovina.

| Stanje Narodne banke SHS dne 31. oktobra 1920. Metalna podlaga 427 329 661'22 dinarjev, novčanice 3.011.285.935 dinarjev.

| Po vzorcu ljubljanske tvornice za izkoriščanje kosti in drugih odpadkov se je ustanovila tudi v Zagrebu slična industrija. Med obema tvornicama se je pa sedaj pričela lita konkurenca, tako da se je dvignila cena surovin od 150—200 kron za q.

| Cene padajo, pa ne pri nas, ampak na Francoskem. Cena volni je izenačena na ono iz leta 1917. Sladkor stane 374 frankov (K 26—1), petrolej, riž, kava, kakao in razni živilski predmeti se cenijo. Ravno isto je tudi na Anoleškem.

| Predujem Reki. V gospodarskih krogih se govori, da bo dala italijanska vlada večji predjem mestu Reki. Ta predjem bo perfekturala neka večja italijanska banka.

| Izvoz živine iz Jugoslavije. Da se omogoči organizirani izvoz drobne živine iz naših dežel in Balkana na splošno, se je ustanovil v Pragi mesarsko — klobasni denarni zavod z akcijskim kapitalom 10 milijonov č. k. Organiziranemu odboru se je prijavilo mnogo interesentov iz naše države, podjetje pa podpirajo tudi ameriški izvozniki mesenih proizvodov.

| Poljedelsko orodje. S pomočjo kredita, odobrenega po ministrskem svetu, je poljedelsko ministrstvo nabavilo več o množico poljedelskega orodja, ki se bo prodajalo poljedelcem po znižanih cenah.

| Izplačitev 6% bonov. 6% državni boni v kronah in dinarjih, ki se morajo izplačati ta mesec, se bodo izplačali vsem onim, ki bodo to zahtevali. Finančne oblasti bodo v tem smislu postopale. Od patriotizma naših državljanov se pričakuje, da bodo rok podališali.

| Sprejemanje blaga. Ravnateljstvo državnih železnic objavlja: Prepoved sprejemanja blaga trgovskega brutta za Beograd, loko in transiti, katero se odpošlje iz ozemlja severno od Beograda, je podaljšana do osteršiča 4. decembra. Od prepovedi je izzet samo živi brutto, premog ter vojaške in železniške pošiljave, ki se bodo v bodoče lahko sprejemale v neomejenih količinah in ki se bodo transportirale.

—Proizvajanje premoga na Pruskem. Produkcija premoga na Pruskem se je zvišala v mesecu oktobru za 100.000 vagonov več, nego v mesecu septembru.

| Švicarski uvoz in izvoz. Prepovedan je uvoz srebrnih pefrankovskih novcev, dovoljen pa svoboden uvoz konjev vseh ras.

| Petrolejski rezervuari trgovske zadruge „Sloga“ v Celju bodo kmalu gotovi. Te naprave bodo za trgovce velikega pomena.

| Poljski budget. Po preliminar-nem budgetu za leto 1921, katerega je izdelalo finančno ministrstvo, znašajo izdatki 80 milijard mark, kar bi značilo 16 milijard več, kakor preteklo leto.

| Avstrijska trgovska misija v Pragi. Koker poročajo praški listi, dospe v kratkem avstrijsko odposlanstvo v avstrijskim trgovskim ministrom Heinleom v Prago zaradi pogajanj o dobavi premoga za avstrijska podjetja in zaradi trgovinske pogodbe.

| Trgovska pogajanja med Čehoslovaško in Anglijo. Pogajanja o trgovski pogodbi z Anglijo se prično dne 1. januarja 1921. Najprej se bodo vršile konference o finančnih in industrijskih vprašanjih.

| Beograjska trgovska zbornica. V trgovski zbornici je bila plenarna seja novega odbora, kateri so prisostvovali tudi zastopniki drugih zbornic v Srbiji. Za predsednika je bil izvoljen Gjorgje Radojević, za podpredsednika pa Mihajlo Gjuric in Milutin Stojanović.

—Uvoz mineralnih olja. Po naročilu odseda ministrstva za prehrano v Ljublieni z dne 4. novembra t. l. št. 11936 se objavlja sledeče: Odsed ministrstva za prehrano sme dovoljevati uvoz mineralnih olj samo v množini do enega vagona in samo onim uvoznikom mineralnih olj, ki doprine-sejo i kratu s prošnjo tudi potrdilo, da so pravilno protokolirani in da so plačali davek za prošlo leto in prvo polovico tekočega leta. Odsed ne more izdati ponovnega uvoznega dovoljenje uvozniku, ki prosi za izvoz sukcesvno ali ponovno v kratki dobi. Uvozne dovolilne za količine, ki presegajo en vagon, izdaja glasom razpisa ministrstvo za prehrano in obnovo dežel v Beogradu z dne 29. oktobra t. l. št. 7574-C. M. U. izključno imenovano ministrstvo na podlagi prošnji, ospremljenih v smislu odstavka 2.

| Nemški izvoz papirja. Iz Berlina se poroča, da bo pričela Nemčija izvažati papir v velikih množinah. Produkcija raste rapidno ter je dosegla že 75% predvojne količine ter se izdeluje daleč nad lastno potrebo.

Zahtevajte povsod dnevnik „Tabor“.

Glavni urednik: Radivoj Rehar.  
Odgovorni urednik: Fran Voglar.

### Mala oznanila.

Zelezen železnik s koleni in cevjo na prodaj za 700 kron. Ciril-Metodova ulica št. 18, pritičje. 838 2—2

Tvrdo Dragotin Roglič, trgovina z usnjem in čevlji, se je preselila s Krekove ulice št. 3 na Koroško cesto št. 19 v nekdanje lokalitete kavarnе „Grund“. 841

Mobilirano snažno sobo išče poročeni par brez otrok, eventuelno s hrano. Ponudbe na upravo lista. 840 3—1

Lepla oblika za deklico, nizki čevlji in druge stvari se prodajo. Sprejme se tudi dijak na stanovanje in hrano. Polzve se v upravnishvu lista. 844

Krompir, befi, se prod. Polzve se v Vetrinjski ulici št. 17. 842

Beli mali špicl, imenom »Lola«, je zginit. — Docent dr. Matko, Slovenska ulica št. 4. 846

Proda se seno: 1 zimska sukna in 1 zimska obleka za gospoda srednje postave, kakor tudi 1 klobuk in eno črno častniško paradno jopo z dvojnimi prsi. Vpraša naj se: Vrazova ul. št. 6, pritičje, levo.

Proda se: Starodavne slovenske ročno slikane slike, 2 polci za knjige, omara, posteljni vložnik s tapeto, voziček za deco (Brenabor), ogledalo, madraci, kuhinjska posoda. Glavni trg št. 18, II. ndstr., vrata 7. 822 2-2

Hiša z velikim vrtom, gospodarskim poslopjem in svinjskimi hlevi se po nizki ceni proda. Poiasniti: Pobrežje, Bismarkova cesta 7. 821 3-3

Pisni za strojevodje, opremljen s kuhovino se prod. Vprašati: Spodnja Radvanjska cesta 6-1. 829 3—3

P. n. občinstvu naznanjam, da sem otvoril na Aleksandrovi cesti 30

brivnico

ter se slavnemu občinstvu najtopleje priporočam.

Jernej Pirc koroški begunec. 773

Pristopajte k Jugoslov. Matici!

Naznanjam v. n. občinstvu, da bodemo v nedeljo zopet otvorili na novo preurejeno

restavracijo Tscheligi, Glavni trg 8

Vedno dobra vina in izvrstna kuhinja.

Za obilen obisk se priporočata

845

Stefan in Marija Zaklan.

## Prodaja lesa

(deske in stavbeni les)

od tribun Sokolskih in Orlovskih slavnosti na športnem prostoru T e z n o se vrši na licu mesta 843 2—1

v petek 10., soboto 11. in ponedeljek 13. decembra 1920

od 8. ure naprej. — Predprijave sprejema „DRAVA“, Aleksandrova cesta 51, Maribor.

Svoji k svojim! Svoji k svojim!

Naznanjam slavn. občinstvu, da sem preselil mojo manufakturno trgovino iz Tkalske ulice št. 6 v Slovensko ulico št. 12 (vogal Gosposke ulice). Če želite dobro in po ceni blago za obleke, po meri sukno, platno, perilo, nogavice itd. obiščite

Miroslav Nabergoj-a, Maribor Slovenska ulica 12. 817 5—3

Direkten uvoz! Tovarniške cene!

## Motorje za istosmerni tok

(Gleichstrom)

16 HP, 3 HP, 1½ HP in ¼ HP z napuščaji (Anlass), ter motor na plin proda

Mariborska tiskarna d. d. Jurčičeva ulica 4.

## Zavod za straženje in zaklepanje v Mariboru

prevzame

vsako vrsto straženja v mestu, na kolo-dvorih, kakor tudi spremljanje železniških vozov. — Pojasniti v pisarni: Pristanjska ulica 2.

# Mariborska eskomptna banka

v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 11

Podružnice: Murska Sobota in Velikovec.

Sprejema: Vloge na knjižice, na tekoči in žiro-račun proti najugodnejšemu obrestovanju.

Kupuje in prodaja: Davize, valute, vrednostne papirje itd.

Eskontira: Menice, devize, vrednostne papirje itd.

Daje kredite: Pod najugodnejšimi pogoji.

Izdaja: Čeke, nakaznice in akreditive na vsa tu- in inozemska mesta.

Daje preduime: Na vrednostne papirje in na blago, ležeče v javnih skladiščih.

Prevzema: Börzna naročila in jih izvršuje najkultneje.